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PROTOKÓŁ NR 23/2025 

z XXIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju 

z dnia 16 czerwca 2025 r. 

 

XXIII Sesja Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju odbyła się w dniu 16 czerwca 2025 r.  

o godz. 9.00 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Piwnicznej-Zdroju. W sesji uczestniczyło 11 

radnych, nieobecni: Bogaczyk Marcin, Nowak Marcin, Waligóra Marcin, Tokarczyk Grzegorz. 

Sesję prowadziła Monika Dominik – Przewodnicząca Rady.   

 

CZEŚĆ I – WSTĘPNA  

 

Ad. 1. Otwarcie obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Dokonała otwarcia obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju. Poinformowała, że 

na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym sesje Rady 

Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrują-

cych obraz i dźwięk. Powiedziała, że udział w obradach oznacza akceptację przetwarzania da-

nych osobowych w postaci utrwalenia swojego wizerunku i głosu, klauzula dotycząca przetwa-

rzania danych osobowych znajduje się na drzwiach wejściowych do sali obrad. Zwróciła 

uwagę, że w związku z obowiązkiem transkrypcji obrad Sesji nie ma możliwości wypowiadania 

się bez użycia mikrofonu, każda wypowiedź musi być kierowana bezpośrednio do mikrofonu, 

w danym momencie może wypowiadać się tylko jedna osoba. Poprosiła o nie włączanie się do 

wypowiedzi innych osób, ponieważ powoduje to zaburzenie czystości głosu, a co za tym idzie 

nierzetelną transkrypcję wypowiedzi. Przypomniała również o przepisach o ochronie danych 

osobowych i nie używaniu danych osobowych osób nie będących osobami publicznymi. Po-

prosiła o stosowanie się do powyższych wskazań. Odczytała porządek obrad Sesji. Zapytała,  

czy są jakieś wnioski, co do zaproponowanego porządku obrad.  

 

Nie było wniosków.  

 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności na urządzeniach do głosowania. Poinformowała, 

że na Sesji obecnych jest 11 radnych, w związku z tym można podejmować prawomocne 

uchwały.  

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Miejskiej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że protokół z XXII Sesji Rady Miejskiej został radnym przesłany. Zapytała, 

czy są jakieś uwagi, co do treści zawartych w protokole.  

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z XXII Sesji Rady.  
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PROTOKÓŁ NR 22/2025 z XXII Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 11 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 4. Wystąpienia radnych powiatowych.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że żaden z radnych powiatowych nie jest obecny na Sesji.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że sprawozdanie zostało przesłane na konta w panelu Radnego. Zapytała, czy 

są jakieś pytania. 

 

Aneta Janur-Majocha – Radna  

Stwierdziła, że zapewne pan Burmistrz nawiązałby do tego, ale w sprawozdaniu była informa-

cja na temat ogłoszonego postępowania na temat budowy przedszkola. Zapytała, czy można by 

było usłyszeć coś bliżej, ponieważ to świadczy o tym, że gmina jest blisko finalizacji jego bu-

dowy z założeniem przeniesienia przedszkola z Hanuszowa docelowo na Czercz.  

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych 

Zwrócił uwagę, że tak jak to było wcześniej omawiane, planowane jest przeniesienie przed-

szkola z Hanuszowa, ponieważ wiadomo jaki ten budynek, w jakim jest stanie, jest ogłoszony 

przetarg i planowane jest wykonanie tego do końca czerwca następnego roku, tak żeby od no-

wego roku szkolno-przedszkolnego mogło to funkcjonować. 

 

Aneta Janur-Majocha – Radna  

Zwróciła uwagę, że jak dobrze rozumie gmina składała wniosek, ponieważ wcześniej mieli 

informację na temat złożonego wniosku o dofinansowanie na budowę tego przedszkola, czyli 

jest zapewnienie, że są także środki z zewnątrz. 

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych 

Powiedział, że starają się, ale jeszcze nie ma podpisanej umowy na dofinansowanie z dwóch 

funduszów na żłobki i przedszkola, ale jest to na dobrej drodze, że będą mieć te finansowania. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że jeżeli chodzi o żłobek to on będzie finansowany z pieniędzy rządowych od pana 

Wojewody, natomiast jeżeli chodzi o przedszkole, to chcieliby, żeby to było finansowane ze 

środków przekazanych przez Urząd Marszałkowski. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś jeszcze ma pytanie. 

 

Nie było więcej pytań.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przedstawiła sprawozdanie międzysesyjne informując, że:  
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− w dniach 2 i 10 czerwca w godzinach od 8.00 do 10.00 pełniła dyżury w biurze Rady 

Miejskiej.  

− w dniu 8 czerwca uczestniczyła w uroczystościach w Parku Św. Kingi w Głębokiem.  

Powiedziała, że w dniu 28 maja odbyło się posiedzenie Komisji Finansów i Gospodarki doty-

czące analizy kosztów organizacji Dni Piwnicznej w roku 2024 oraz 2025. Zwróciła uwagę, że 

Komisja zawnioskowała do Burmistrza o obniżenie kosztów organizacji imprezy do wysokości 

kosztów poniesionych w roku poprzednim. Poinformowała, że w dniu 9 czerwca odbyło się 

posiedzenie Komisji Finansów i Gospodarki w sprawie wydania opinii o wykonaniu budżetu 

za rok 2024, w tej samej sprawie w dniu 12 czerwca obradowała Komisja Społeczna, która 

również zaopiniowała w terenie proponowany zakup działki w Łomnicy-Zdroju. Powiedziała, 

że w okresie międzysesyjnym do biura Rady Miejskiej wpłynęła następująca korespondencja:  

− apele Rad Miejskich w Krynicy-Zdroju, Świnoujściu, Augustowie i Połczynie-Zdroju 

w sprawie podjęcia działań legislacyjnych na rzecz zwiększenia dochodów gmin uzdro-

wiskowych,   

− pismo mieszkanki w sprawie udostepnienia kserokopii materiałów analizowanych na 

posiedzeniu Komisji Finansów i Gospodarki,  

 

Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania.  

 

Nie było pytań.  

 

CZĘŚĆ II – PODJĘCIE UCHWAŁ 
 

Ad. 1. Uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Piwnicznej-Zdroju wotum zaufania.  

 

a) debata nad raportem o stanie Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój za rok 2024. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że na podstawie art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym na dzisiejszej Sesji 

odbędzie się debata nad raportem o stanie Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój za rok 2024. Zwró-

ciła uwagę, że ust. 1 cytowanej ustawy wskazuje, iż w terminie do 31 maja Burmistrz zobowią-

zany jest przestawić Radzie Miejskiej raport o stanie gminy, który obejmuje podsumowanie 

jego działalności w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów i strategii, 

uchwał rady i budżetu obywatelskiego. Powiedziała, że zgodnie z powyżej wskazanym przepi-

sem Rada rozpatruje raport na sesji, na której podejmowana jest uchwała w sprawie udzielenia 

lub nieudzielenia absolutorium, raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności. Zwróciła 

uwagę, że w debacie nad raportem o stanie gminy radni zabierają głos bez ograniczeń czaso-

wych, w debacie głos zabrać mogą również mieszkańcy. Powiedziała, że mieszkaniec, który 

chciałby zabrać głos w trybie określonym w ustawie składa do Przewodniczącego Rady pi-

semne zgłoszenie, poparte podpisami co najmniej 20 osób, powyższe zgłoszenie składa się naj-

później w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być 

przedstawiany raport o stanie gminy. Zwróciła uwagę, że mieszkańcy są dopuszczani do głosu 

według kolejności otrzymania przez Przewodniczącego Rady zgłoszenia, liczba mieszkańców 

mogących zabrać głos w debacie wynosi 15. Powiedziała, że do dzisiejszej debaty nad raportem 

o stanie gminy nie wpłynęło żadne zgłoszenie. Poinformowała, że po zakończeniu debaty nad 

raportem o stanie gminy Rada przeprowadza głosowanie nad udzieleniem Burmistrzowi wotum 

zaufania. Zwróciła uwagę, że uchwałę o udzieleniu wotum zaufania Rada podejmuje bez-

względną większością głosów ustawowego składu, niepodjęcie uchwały o udzieleniu Burmi-

strzowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu Burmistrzowi 
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wotum zaufania. Otworzyła debatę nad raportem o stanie gminy. Zapytała, czy ktoś z radnych 

chciałaby zabrać głos w debacie.  

 

Maria Adamuszek – Radna  

Powiedziała, że z autentycznym zadowoleniem wyraża swoje poparcie dla raportu o stanie Mia-

sta przygotowanego przez pana Burmistrza Tomasza Michałowskiego i wyraża swoje pozy-

tywne stanowisko w tej sprawie. Zwróciła uwagę, że jako doświadczona, wymagająca Radna  

z uznaniem odnosi się do działań pana Burmistrza. Poinformowała, że raport obejmuje działa-

nia podejmowane w zeszłym roku, w znacznej części odnosi się również do decyzji i skutków 

działań poprzednich władz, zwłaszcza w zakresie prowadzonych inwestycji. Stwierdziła, że nie 

była zaskoczona wynikami kontroli RIO, która obaliła mit poprzedniego Burmistrza wykazując 

brak merytorycznych podstaw w zakresie zarządzania inwestycjami, nieznajomość zasad pla-

nowania, brak należytego nadzoru oraz liczne błędy w dokumentacji, czego przykładem jest 

m.in. sala gimnastyczna w Łomnicy-Zdroju. Powiedziała, że nie dalej jak tydzień temu sąd  

w innej sprawie ocenił te sprawy i nie zostawił suchej nitki na osobie odpowiedzialnej za rea-

lizację inwestycji. Stwierdziła, że wszyscy wiedzą, o co chodzi. Zwróciła uwagę, że ona rów-

nież zapamięta poprzednika z jak najgorszej strony i znowu wszyscy wiedzą, o co chodzi. Po-

wiedziała, że kończąc swoje uzasadnienie zwraca się do radnych z apelem o odpowiedzialną  

i merytoryczną decyzję. Stwierdziła, że jako Radna z wieloletnim doświadczeniem, prosi o po-

parcie jej stanowiska poprzez udzielenie absolutorium oraz wotum zaufania Burmistrzowi Mi-

chałowskiemu. Powiedziała, że na razie z całym szacunkiem i sercem popiera obecnego Bur-

mistrza, zobaczy, co będzie dalej, ale na razie nie ma żadnego słowa na jego temat. Zwróciła 

uwagę, że jej zdaniem nie dojdzie do tego incydentu, który się ciągnie już półtora roku odnośnie 

jej złamanej kości promieniowej.  

 

Aneta Janur-Majocha – Radna  

Zwróciła uwagę na zauważalną różnicę w zarządzaniu na plus, co widać po liczbie podejmo-

wanych przez Radę uchwał w zakresie gospodarki nieruchomościami. Stwierdziła, że nareszcie 

poważnie podchodzi się do dbania o mienie gminne i porządkowania go. Powiedziała, że ten 

kierunek jest jak najbardziej słuszny i Urząd oraz Burmistrz powinien realizować działania 

związane z uregulowaniem stanu prawnego mienia gminnego. 

 

Filip Malik – Radny  

Podziękował za inwestycje skierowane w Kosarzyska, w szkołę stwierdzając, że liczy na dalszą 

współpracę. 

 

Tomasz Ortyl – Radny  

Odnosząc się do tego, co powiedziała pani Aneta zwrócił uwagę, że chciałby pochwalić władze 

gminy za konkretne działania w roku 2024 związane z gospodarowaniem majątkiem gminy. 

Zwrócił uwagę, że z jednej strony przeprowadzono dokładną inwentaryzację nieruchomości  

i rozpoczęto uporządkowanie spraw własności, co pozwoli w przyszłości bez problemów re-

montować drogi i realizować inwestycje. Powiedział, że z drugiej strony docenia to, że gmina 

skutecznie dochodzi do swoich należności, czy to z tytułu użytkowania wieczystego, czy  

z dzierżawy, co pokazuje, że naprawdę dba o swoje mienie i finanse. Stwierdził, że widać, iż 

majątek gminy jest zarządzany odpowiedzialnie i z myślą o mieszkańcach. Podziękował panu 

Burmistrzowi za dodatkowe środki finansowe na drogę do Kokuszki od strony Głębokiego i za 

przekazane płyty drogowe na drogę na Zadnie Góry. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady   

Powiedziała, że będzie również za panem Tomkiem, panią Anetą, że regulacja mienia jest du-

żym plusem i widać było, że był to jeden z obszarów, który bardzo kulał i jest wyprostowany. 

Pogratulowała stworzenia referatów w Urzędzie, co jest bardzo przejrzyste, wiadomo, jak funk-

cjonuje, kto za co jest odpowiedzialny. Stwierdziła, że są to też rzeczy, których wcześniej nie 

było, więc w tej kwestii też widać zmiany. Powiedziała, że sami wiedzą, iż jest też dużo obsza-

rów w gminie, nad którymi jeszcze należy popracować, które należy dopracować i jej zdaniem 

są to właśnie te kolejne lata, kiedy pan Burmistrz będzie równie skuteczny, jak w sprawie mie-

nia. Zwróciła uwagę, że Piwniczna jest gminą turystyczną, więc turystyka jest ważna, dlatego 

z tego miejsca będzie apelować jeszcze o pochylenie się jeszcze raz nad tematem trudnych 

spraw, jakim jest np. znak na Obidzy, jak również wiele miejsc, gdzie w gminie widać takie 

małe zaniedbania. Stwierdziła, że już wiedzą, że nad tym pan Burmistrz pracuje, jak również 

widzą, że współpraca jest i widać jej efekty. 

 

Filip Malik – Radny  

Podziękował Burmistrzowi i Dyrekcji Domu Kultury za zorganizowanie i powrót do Dni Piw-

nicznej, które jego zdaniem są bardzo istotną kwestią, jeśli chodzi o społeczne środowisko. 

Stwierdził, że rozumie, iż finansowanie jest ważne, ale pozyskanie środków zewnętrznych, 

które na zeszłoroczne Dni Piwnicznej, pokazuje gospodarność Urzędu i Burmistrza, który po-

trafi zorganizować środki, czy to z dotacji, czy od sponsorów, czy również po niższych cenach 

artystów, czy wynajęcie sceny. Powiedział, że to pokazuje, że gmina idzie w dobrym kierunku 

i warto przy tych Dniach Piwnicznej pozostawać, ale również zwiększać kalendarz imprez, 

ponieważ tylko tego typu przedsięwzięciami są w stanie pokazać, że Piwniczna znajduje się na 

mapie całego powiatu, czy w Małopolsce i jest to ważna kwestia. Podziękował stwierdzając, że 

liczy, iż tegoroczne Dni Piwnicznej będą również bogate. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz 

Zwrócił uwagę, że były pewne zalecenia Komisji dotyczące Dni Piwnicznej, dlatego chciałby 

to bardzo wyraźnie powiedzieć, że koszty związane z Dniami Piwnicznej w zdecydowanie 

większej części są pokrywane od sponsorów, czy ze źródeł zewnętrznych. Powiedział, że  

w tym roku rzeczywiście koszty Dni Piwnicznej wzrosną w sposób znaczący, ale to wynika 

przede wszystkim z tego, że policja wiedząc, jak duży rozmach, jak wielu mieszkańców, gości 

i turystów było w ubiegłym roku na Dniach Piwnicznej, a było to według szacunkowych danych 

27 000, nie wyraziłaby zgody, żeby nie była to impreza masowa. Stwierdził, że same koszty 

związane z zabezpieczeniem tej imprezy, z ochroną, ale także koszty medyczne to prawie 100 

tys. zł. Zwrócił uwagę, że chciałby wyraźnie powiedzieć, że wszystkie koszty związane z ze-

społami będą pokryte ze środków od sponsorów, od różnego rodzaju firm i instytucji zewnętrz-

nych, natomiast koszty, które są zabezpieczone w budżecie, gmina poniesie jedynie na kwestie  

związane z zabezpieczeniem medycznym, ochroną i w jakiejś tam części z wynajmem sceny. 

Zapewnił, że nie będzie takiej sytuacji, że będzie prosił Radę o zwiększenie środków na orga-

nizację Dni Piwnicznej, czy jakichkolwiek innych imprez w tym roku. Powiedział, że jeżeli 

chodzi o Rajd Koguta, to również kwoty organizacji są dosyć znaczące, ponieważ też jest to 

kwestia zabezpieczenia medycznego, ochrony, dużej ilości toi toiów i innych kwestii technicz-

nych, ale również w 100% będzie to sfinansowane ze środków, jakie pozyskano od sponsorów. 

Wyraził nadzieję, że na kolejnej sesji będą mogli już podsumować, co gmina zyskała, ale 

chciałby powiedzieć bardzo wyraźnie, że całość kosztów związanych z Rajdem Koguta będzie 

pokryte od sponsorów i ze środków pozyskanych z innych instytucji. Powiedział, że jeżeli cho-

dzi o Dni Piwnicznej to wszystkie koszty związane z zespołami również będą pokryte od spon-

sorów, a gmina poniesie koszt tylko i wyłącznie związany z zabezpieczeniem medycznym, 

ochroną i częściowo za scenę dla artystów. Zwrócił uwagę, że jeśli chodzi o kwestie związane 
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z mieniem to jeden z absolutnych priorytetów, ponieważ jak radni zdają sobie sprawę, bo wie-

lokrotnie o tym rozmawiali, że we wcześniejszej kadencji tymi kwestiami zajmowała się osoba, 

która jest bardzo przydatna w Urzędzie i będzie z niej chleb, ale wrzucenie tak młodej osoby 

do tak odpowiedzialnego obszaru było kompletnym nieporozumieniem. Podziękował panu Ma-

riuszowi Hajdukowi i całemu referatowi, w tym panu Kierownikowi za podjęcie skutecznych 

działań. Zwrócił uwagę, że wysyłał radnym raport wewnętrzny przygotowany przez pana 

Marka Oleksego, z którego jasno wynika, że blisko 40 ha gminnego majątku nie ma uregulo-

wanego statusu prawnego, nie ma wpisu do ksiąg wieczystych, co powoduje, że w tych miej-

scach nie będą mogli przeprowadzić żadnych inwestycji. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę, że 

jest jeszcze bardzo wiele do zrobienia i samego go denerwuje bardzo wiele drobiazgów, ale nie 

ukrywa, że bardzo wiele takich drobnych, ale ważnych i istotnych zadań jest na barkach pana 

Dyrektora MZGKiM. Powiedział, że teraz mają taką sytuację, że są zabezpieczone środki na 

pewne działania, ale liczba osób pracujących w Zakładzie jest przynajmniej niedostateczna. 

Stwierdził, że wie, iż radni ciągle mu przypominają i te rzeczy będą, ale ze względu na ograni-

czenia kadrowe w Zakładzie Komunalnym są one robione po kolei. Zwrócił uwagę, że gdyby 

zasób kadrowy był większy, pewnie można było by zrobić to szybciej, bo wiele uwag, które są 

zgłaszane w formie interpelacji, czy rozmów, czy różnego rodzaju pism, będą robione, na nie 

są zabezpieczone środki, ale wszyscy chcieliby, żeby to trwało nieco szybciej i zdaje sobie  

z tego sprawę. Zapewnił, że wszystko zostanie zrobione i podejmują pewne działania, żeby 

zwłaszcza kwestie związane z oczyszczaniem miasta po zimie, a przed sezonem turystycznym  

były rozwiązywane w taki sposób, żeby gmina była do tego sezonu turystycznego lepiej przy-

gotowana i aby osoby, które tutaj przyjeżdżają, widziały, że miasto jest posprzątane, udekoro-

wane i robią wszystko, żeby tak właśnie było. Stwierdził, że wiele rzeczy na pewno jest jeszcze 

do poprawy i zdaje sobie z tego sprawę, ale tak jak mówił i informował radnych, ale także 

mieszkańców, że priorytetem było rozliczenie różnego rodzaju środków, czy to z Polskiego 

Ładu, czy to z pieniędzy z Unii Europejskiej, tak aby gmina nie musiała tych środków zwracać, 

bo rzeczywiście tych zaniedbań było dużo. Powiedział, że ma poczucie niedosytu, bo właściwie 

ostatni rok to chyba 80, jak nawet nie 90% swego czasu nie zajmował się przyszłością, ani 

nawet teraźniejszością, tylko niestety przeszłością. Stwierdził, że nie jest w stanie zliczyć spo-

tkań z panem Kierownikiem Chełmeckim na placach budowy, rad budowy, spotkań z wyko-

nawcami, a trzeba powiedzieć zupełnie szczerze, że przede wszystkim zdecydowana większość 

tych problemów to problemy, które nie były po stronie firm, które wykonywały te zadania, 

tylko złego przygotowania inwestycji, brakujących dokumentów, różnych dokumentów w róż-

nych miejscach. Powiedział, że jest przekonany, że jeżeli większość tych zadań powinna być 

zamknięta do końca tego roku, to w roku przyszłym będą mogli się już tak na poważnie zająć 

przyszłością.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy jeszcze ktoś z radnych chciałby zabrać głos.  

 

Nie było więcej głosów.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zakończyła debatę.  

 

b) podjęcie uchwały 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR XXIII/223/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że uchwała została przyjęta, co jest równoznaczne z tym, że Burmistrz Piw-

nicznej-Zdroju otrzymał wotum zaufania. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Podziękował radnym za głosowanie i za cały rok współpracy. Złożył podziękowania również 

obecnym na sali przewodniczącym zarządów osiedli i sołtysom stwierdzając, że tylko wspólna 

praca i zaangażowanie mogą przynieść efekty. Powiedział, że jest przekonany, iż w przyszłym 

roku o tej samej porze, kiedy będą analizowali rok 2025, będą mieli znacznie więcej pozytyw-

nych i dobrych wiadomości. Zwrócił uwagę, że zgromadzeni zdają sobie sprawę, że bardzo 

wiele projektów, które obliczone są na lata, a które przygotowują, potrzebują trochę ciszy  

i spokoju, dlatego jest część projektów, nad którymi mocno pracują, ale nie chcą o wszystkich 

tak publicznie jeszcze mówić dlatego, bo chcieliby przede wszystkim mieszkańców miło za-

skoczyć, a jak wiadomo dzisiejsze czasy są takie, że tak jak np. Muszyna ma problemy ze 

Szczawnikiem, że czasami pewne rzeczy trzeba naprawdę dobrze przygotować, czasami trochę 

ukryć, aby potem skutek i efekt był satysfakcjonujący dla wszystkich. Jeszcze raz podziękował 

za wspólny rok stwierdzając, że jest przekonany, iż w kolejnych latach powinno być  jeszcze 

lepiej. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że również mają nadzieję, że będzie jeszcze lepiej. 

 

Ad. 2. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych oraz sprawozdania  

z wykonania budżetu Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój za rok 2024. 

 

a) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.  

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej (kopia stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.  

 

Nie było pytań.  

 

b) opinia Komisji Rewizyjnej  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii.  

 

Tomasz Ortyl – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej (kopia stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do opinii Komisji Rewizyjnej.  

 

Nie było pytań.  

 

c) opinie komisji Rady 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii.  

 

Wojciech Porębski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki 

Przedstawił opinię Komisji Finansów i Gospodarki (kopia stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do opinii Komisji Finansów i Gospodarki.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Przedstawił opinię Komisji Społecznej (kopia stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do opinii Komisji Społecznej.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Uzdrowiskowej o przedstawienie opinii.  

 

Jan Toczek – Przewodniczący Komisji Uzdrowiskowej 

Przedstawił opinię Komisji Uzdrowiskowej (kopia stanowi załącznik do niniejszego proto-

kołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do opinii Komisji Uzdrowiskowej.  

 

Nie było pytań. 

 

d) dyskusja 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Otworzyła dyskusję w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2024. Zapytała, czy 

ktoś chciałby zabrać głos.  

 

Nie było głosów.  
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e) podjęcie uchwały 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

Głosowanie powtórzono z uwagi na problem techniczny.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/224/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 3. Uchwała w sprawie absolutorium dla Burmistrza Piwnicznej-Zdroju z tytułu wy-

konania budżetu za rok 2024. 

 

a) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie wniosku.  

 

Tomasz Ortyl – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej (kopia stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do wniosku Komisji Rewizyjnej.  

 

Nie było pytań.  

 

b) opinia RIO o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii.  

 

Tomasz Ortyl – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej (kopia stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.  

 

Nie było pytań.  

 

c) podjęcie uchwały 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że tytuł uchwały nie wskazuje na kierunek rozstrzygnięcia, formułuje się roz-

strzygnięcie, które daje wynik głosowania. Zwróciła uwagę, że pytania przy podejmowaniu 

uchwały formułowane będą w następujący sposób: Kto jest za udzieleniem absolutorium? Kto 

jest przeciwko udzieleniu absolutorium? Kto wstrzymał się od głosu? Zwróciła uwagę, że jeśli 

żadna z opcji z punktów 1 i 2 nie uzyska bezwzględnej większości głosów ustawowego składu 

Rady to nie ma uchwały. Powiedziała, że podjęcie lub niepodjęcie w wyniku głosowania 
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uchwały w sprawie absolutorium, kończy procedurę absolutoryjną. Poddała pod głosowanie 

projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/225/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że uchwała została przyjęta, co jest równoznaczne z tym, że Burmistrz Piw-

nicznej-Zdroju otrzymał absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2024. Pogratulowała 

panu Burmistrzowi oraz pani Skarbnik.  

 

Ad. 4. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budżetowej Miasta  

i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2025. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wpłynęła autopoprawka Burmistrza do projektu uchwały. Poprosiła panią 

Skarbnik o prezentację projektów uchwał znajdujących się w punktach od 4 do 7.  

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały dotyczącym zmiany w budżecie  

i zmiany uchwały budżetowej na rok 2024 proponuje się zwiększenie dochodów bieżących  

o kwotę 80 144,78 zł, zwiększenie dochodów majątkowych o kwotę 100 tys. zł, wydatków 

bieżących o kwotę 80 144,78 zł, wydatków majątkowych o kwotę 147 196,57 zł, jak również 

proponuje się wprowadzenie wolnych środków w kwocie 47 196,57 zł. Poprosiła o przyjęcie 

projektu uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii do pro-

jektów uchwał znajdujących się w punktach od 4 do 7. 

 

Wojciech Porębski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki  

Poinformował, że opinie Komisji Finansów i Gospodarki są pozytywne.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/226/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 5. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o prezentację projektów uchwał w punktach od 4 do 7.  
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Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały proponuje się wprowadzenie wolnych 

środków w kwocie 47 196,57 zł, do załącznika przedsięwzięć proponuje się wprowadzenie za-

dania związanego z budową punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych w Piwnicznej-

Zdroju, zadanie realizowane będzie w roku 2025 – 2026. Powiedziała, że ponadto proponuje 

się wprowadzenie zmian w zakresie realizacji zadań związanych z projektem Erasmus plus, jak 

również planem ogólnym Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój. Poprosiła o przyjęcie projektu 

uchwały.   

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/227/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 6. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/138/2025 Rady Miejskiej w Piwnicz-

nej-Zdroju w sprawie opłaty uzdrowiskowej. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wpłynęła autopoprawka Burmistrza do projektu uchwały. Poprosiła panią 

Skarbnik o prezentację projektu.  

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały wnosi się o zmianę załącznika do 

uchwały w związku z aktualizacją bazy inkasentów, zmianą nazwy inkasenta i dopisaniem in-

kasenta w dwóch pozycjach. Poprosiła o przyjęcie projektu uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały z autopoprawką.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/228/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 7. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr LI/433/2022 Rady Miejskiej w Piwnicznej-

Zdroju w sprawie opłaty miejscowej. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o prezentację projektu.  
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Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały wnosi się o zmianę załącznika do 

uchwały dotyczącego wykazu inkasentów. Powiedziała, że w związku z aktualizacją bazy in-

kasentów dokonuje się zmiany załącznika, zmiany nazw inkasentów oraz skreślenia inkasenta 

z załącznika do uchwały. Poprosiła o przyjęcie projektu uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/229/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 8. Uchwała w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze, usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjali-

stycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobie-

rania. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej o prezentację projektów uchwał znaj-

dujących się w punkcie 8 i 9. 

 

Grzegorz Chochla – Dyrektor OPS  

Poinformował, że tak jak już wspomniał na Komisji, te zmiany wynikają z konieczności dosto-

sowania uchwały do zmieniających się warunków wynikających ze zmiany kryterium docho-

dowego, ze zmieniającymi się kosztami świadczonych usług, a to jest następstwem wzrostu 

najniższego wynagrodzenia w gospodarce oraz waloryzacją rent i emerytur. Powiedział, że  

w przypadku usług sąsiedzkich poszerzono krąg osób, które mogą z nich korzystać, czyli ko-

rzystanie z innych świadczeń nie wyklucza możliwości korzystania z dodatkowych jako uzu-

pełniających usług sąsiedzkich. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektów uchwał 

znajdujących się w punktach od 8 do 13. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna do wszystkich projektów.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/230/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 9. Uchwała w sprawie ustanowienia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Mieście i Gminie Piwniczna-Zdrój. 

 

Grzegorz Chochla – Dyrektor OPS  

Powiedział, że realizacja tego programu powoduje konieczność opracowania go i uchwalenia. 

Zwrócił uwagę, że jest to program kontynuowany już któryś rok i zmiany są w zasadzie kosme-

tyczne, ale program jest przyjmowany w każdym roku, ponieważ jest to program roczny i po-

dejmuje się go zwykle, kiedy otrzymają zapewnienie lub przynajmniej podpiszą umowę  

o otrzymaniu dofinansowania z budżetu państwa. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/231/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. nr 

1535/4 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości o prezentację pro-

jektu uchwały.  

 

Paweł Maślanka – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieru-

chomości stanowiącej działkę 1535/4 o powierzchni 100 m², położonej w Łomnicy-Zdroju na 

czas oznaczony, to jest do 30 czerwca 2035 roku. Zwrócił uwagę, że opinia Rady Sołeckiej  

w Łomnicy-Zdroju była pozytywna, a teren ten docelowo będzie wykorzystywany na cele re-

kreacyjne oraz ogródek z zielenią. Poprosił o podjęcie uchwały.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR XXIII/232/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. nr 676 

obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości o prezentację pro-

jektu uchwały.  

 

Paweł Maślanka – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości 

Poinformował, że przedłożony projekt uchwały dotyczy zawarcia umowy najmu nieruchomo-

ści stanowiącej działkę ewidencyjną 676 w Piwnicznej-Zdroju o powierzchni 541 m na czas 

oznaczony to jest do 30 czerwca 2035 roku. Powiedział, że Rada Osiedla Zawodzie nie wyraziła 

opinii w określonym czasie, docelowo nieruchomość będzie wykorzystywana przez najemcę 

na cele rekreacyjne, na poprawę zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej oraz parkowanie 

pojazdów. Poprosił o podjęcie uchwały.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/233/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. nr 

2136/2 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości o prezentację pro-

jektu uchwały.  

 

Paweł Maślanka – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości 

Poinformował, że przedłożony projekt uchwały ma na celu wyrażenie zgody na zawarcie 

umowy najmu dla nieruchomości stanowiącej działkę 2136/2 w Piwnicznej-Zdroju o po-

wierzchni 0,1782 ha na czas oznaczony, to jest do 30 czerwca 2035 roku. Powiedział, że Rada 

Osiedla Czecz nie wyraziła opinii w wyznaczonym terminie. Zwrócił uwagę, że docelowo na-

jemca będzie wykorzystywał nieruchomość na cele rekreacyjne oraz rolne, w tym uprawa owo-

ców i warzyw. Poprosił o podjęcie uchwały.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/234/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

nr 2331/8 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości o prezentację pro-

jektu uchwały.  

 

Paweł Maślanka – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości 

Poinformował, że przedłożony projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

najmu nieruchomości stanowiącej działkę 2331/8 o powierzchni 0,0280 ha, położonej w Piw-

nicznej-Zdroju na czas oznaczony to jest do 30 czerwca 2035 roku.  Powiedział, że Rada Osie-

dla Czercz nie wyraziła opinii w tej sprawie w wyznaczonym terminie. Zwrócił uwagę, że do-

celowo nieruchomość będzie wykorzystywana przez najemcę na cele rekreacyjne oraz parko-

wania pojazdów. Poprosił o podjęcie uchwały 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIII/235/2025 – przyjęto, 11 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
 

CZĘŚĆ III - KOŃCOWA 

 

Ad. 1. Wolne wnioski, zapytania, opinie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.  

 

Wojciech Porębski – Radny  

Zwracając się do pana Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej powiedział, że jak wiadomo 

od nowego roku weszły nowe przepisy, które regulują w jaki sposób należy segregować śmieci  

i do odpadów zmieszanych nie wrzuca się teraz tekstyliów, mają one być zawożone  na PSZOK. 

Zapytał, czy nie byłoby możliwości, aby gmina zrobiła osobne worki do segregacji takich 

śmieci i żeby te tekstylia były zbierane przez Zakład Gospodarki Komunalnej również z pod 

domostw. Stwierdził, że jak wiadomo są też osoby, które nie są mobilne i nie mają możliwości, 

żeby dostarczyć odpady na PSZOK. Zapytał, czy byłaby możliwość, aby coś takiego urucho-

mić.  
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Andrzej Górski – Dyrektor MZGKiM 

Powiedział, że możliwość jest zawsze, ale wiąże się to z uruchomieniem kolejnej frakcji do 

zbiórki. Zwrócił uwagę, że te wolumeny nie są aż tak spore, ale jeśli będą uruchamiać tę mar-

szrutę, to niezależnie od tego, czy ktoś odda, czy nie odda, i tak będzie ona musiała być wyko-

nana, więc wiąże się to z uruchomieniem kolejnej brygady, która będzie te tekstylia zbierała. 

Stwierdził, że wszystko można zrobić, ale to się wiąże z kosztami, bo jest to angażowanie ko-

lejnej brygady plus zbiórka niezależnie, czy będzie to robił Zakład, czy jakakolwiek inna firma  

to wiąże po prostu z kosztami, więc jest to kwestia finansowania. Zwrócił uwagę, że pojawia 

się pytanie, czy rzeczywiście w perspektywie nie trzeba by było się zastanowić nad stworze-

niem wysp i zakupie pojemników, takich jak ma np. PCK i rozmieszczanie ich w punktach 

gminy, aby w ten sposób ułatwić dowóz. Powiedział, że wiele gmin rozważało uruchomienie 

kolejnej marszruty zbiórki tych odpadów, ale z uwagi na przeliczenie kosztów, wiązało by się 

to z podniesieniem opłaty za odbiór odpadów, więc z tego względu się z tego wycofano i po-

zostało to na PSZOK-u tak, jak to wynika z ustawy. Stwierdził, że jest to kwestia do rozważenia 

i wypracowania na komisji jakiegoś rozwiązania, ponieważ w kontekście możliwości finanso-

wych rzeczywiście można by było stworzyć pewne punkty w danej miejscowości, do których 

można by było te odpady wrzucać tak, jak to jest w pojemnikach PCK. 

 

Wojciech Porębski – Radny  

Zapytał, czy nie byłoby opcji zrobienia tego tak, jak jest robiona np. zbiórka gabarytów raz, czy 

dwa razy w roku w zależności od przysiółków, żeby te odpady były odbierane spod domu, bo 

wiadomo, że jak to się nagromadzi, to łatwiej wtedy raz w roku wysłać samochód, niż co mie-

siąc robić akcję. 

 

Andrzej Górski – Dyrektor MZGKiM 

Powiedział, że Zakład jest od realizacji, ale pewien model w kontekście warunków brzego-

wych, o których powiedział musi być wypracowany. Zwrócił uwagę, że z jednej strony jest 

potrzeba, o której wspomniał pan Radny, czyli ułatwienie oddawania tych tekstyliów,  a z dru-

giej strony jest to kontekst ekonomiczny i organizacyjny, więc rozumie, że pewne wyliczenia 

w tym zakresie muszą się pojawić i wtedy będą podejmować decyzję, ale będzie ona nie na 

poziomie Zakładu Gospodarki Komunalnej, tylko na etapie budżetu, czyli również Rady. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy jeszcze ktoś z radnych chciałby zabrać głos.  

 

Maria Adamuszek – Radna  

Zwróciła uwagę, że ufo oddało jej telewizor, o który walczyła za poprzedniej władzy, w sprawie 

budynku na Zdrojowej 11 już nie wróci do tematu, bo go zna, ale chciała zapytać, gdzie jest 

mównica, która oparła się o Wojewodę i Wojewoda ją nakazał, a wcześniej jak był COVID, 

była odźwierną przy drzwiach. Powiedziała, że po Rajdzie Koguta chciała by wrócić do petycji, 

w której pisała o OSiRze. Zapytała, co z salą gimnastyczną w Łomicy, czy jest już coś rozstrzy-

gnięte. Powiedziała, że Rada podała to do prokuratury, a prokuratura do sądu jeszcze za po-

przedniego Przewodniczącego. Zapytała, co ze świetlicą w Łomnicy i na jakim to jest etapie. 

Powiedziała, że wczoraj mieszkańcy zgłosili jej, że lustro za Łomniczanką jest rozbite i nie wie, 

czy może to zrobić MZGKiM, ale czeka na odpowiedź.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Powiedziała, że jeżeli chodzi o salę i wykonanie parkietu, sytuacja jest taka, że prokuratura 

podjęła działania, które polegały na tym, że przysłała na kontrolę tej inwestycji Regionalną Izbę 

Obrachunkową. Zwróciła uwagę, że o wynikach tej kontroli można przeczytać w protokole 
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pokontrolnym Regionalnej Izby Obrachunkowej, który jest umieszczony na stronie tak, jak 

wszystkie protokoły pokontrolne, a jakie są dalsze działania prokuratury nie wiadomo. Zwró-

ciła uwagę, że jeżeli chodzi o świetlicę w Łomnicy będą musieli zlecić projekt, który będzie 

poprawiał konstrukcję tego budynku, ponieważ jego użytkowanie mogło grozić katastrofą.  

 

Maria Adamuszek – Radna  

Zapytała, gdzie jest mównica, o którą walczyła.  

 

Magdalena Nieć – inspektor UM 

Powiedziała, że mównica jest i nie zginęła, jeżeli jest taka potrzeba, żeby ona tutaj stała, to 

będzie stała. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że przez pewien okres stała tutaj, ale zabierała miejsce. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że miał już okazję podziękować, ale zapomniał jeszcze podziękować pani Skarb-

nik, pani Burmistrz, wszystkim kierownikom, a także każdemu z pracowników z osobna, dla-

tego bardzo serdecznie im dziękuje. Podziękował wszystkim jednostkom podległym Urzędowi 

stwierdzając, że liczy, iż kolejne lata będą równie dobre.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać glos.  

 

Nie było głosów.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z sołtysów lub przewodniczących zarządów osiedli chciałby zabrać głos.  

 

Elżbieta Bołoz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Zdrojowe  

Powiedziała, że w imieniu Zarządu Osiedla Zdrojowe chciała pogratulować Burmistrzowi uzy-

skania absolutorium, co jest niewątpliwie jakimś wyrazem zaufania. Zwróciła uwagę, że jej 

zdaniem tak, jak pan Burmistrz powiedział ,za tym sukcesem stoją przede wszystkim pracow-

nicy gminy i podległych jednostek. Powiedziała, że tak od siebie chciała bardzo serdecznie 

podziękować panu Dyrektorowi Andrzejowi Górskiemu, który na jej Osiedlu spędza dość dużo 

czasu. Podziękowała za odpowiedzialność za mieszkańców, za to, że odbiera on telefony i cza-

sem pewnie sobie myśli, że znowu dzwoni, ale jak nie może to oddzwania, za co bardzo dzię-

kuje. Złożyła podziękowanie za współpracę pani Karolinie Sokołowskiej, jak również pani 

Radnej Anecie za konstruktywne rozmowy, które przeprowadzają dosyć często. Powiedziała, 

że chciała by również podziękować mieszkańcom, ponieważ dużo pracy na jej Osiedlu wyko-

nuje się społecznie przy wsparciu pana Burmistrza, dlatego poleca wszystkim osiedlom, aby 

zadbać o współpracę z mieszkańcami, ponieważ wtedy jakoś szybciej wszystko idzie do 

przodu. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przywitała panią Ewelinę Kochańską Dyrektor MGOK i poprosiła o kilka słów o sobie. 

 

 

 

 



18 
 

Ewelina Kochańska – p.o. Dyrektor MGOK  

Przeprosiła za spóźnienie wyjaśniając, że zatrzymały ją obowiązki związane z przyszłymi wy-

darzeniami w MGOK-u. Poinformowała, że została powołana na stanowisko Dyrektora w Miej-

sko-Gminnym Ośrodku Kultury, za co bardzo dziękuje. Powiedziała, że jest magistrem kultu-

roznawstwa i ux designerem, posługuje się malarstwem tradycyjnym i 3D, jest wykładowcą  

w Wyższej Szkole Biznesu, a jej konikiem to jest animacja i film animowany. Poinformowała, 

że od 13 lat jest związana z kulturą, była dyrektorem artystycznym międzynarodowych plene-

rów malarskich, jest też związana mocno z grupą senioralną, ponieważ była wykładowcą na 

Uniwersytecie Trzeciego Wieku. Zwróciła uwagę, że ma kontakty z wieloma grupami arty-

stycznymi, stowarzyszeniami, prowadziła Galerię pod Piątką i gościła wielu artystów z całego 

świata, później pracowała w Starym Sączu, gdzie sprowadzali artystów z Chin, ze Stanów  

i praktycznie z całego świata. Stwierdziła, że bardzo się cieszy, że teraz może prowadzić Miej-

sko-Gminny Ośrodek Kultury w Piwnicznej-Zdroju i działać na rzecz lokalnej społeczności, 

ale także na rzecz artystów i ludzi, którzy będą tutaj przyjeżdżać. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała za wypowiedź życząc owocnej współpracy i jak największych sukcesów. Zapy-

tała, czy ktoś ze zgromadzonych chciałby zabrać głos.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Zwróciła uwagę, że nie zapisała się do debaty, zazwyczaj to robiła, ale z jej dość długim do-

świadczeniem widzi, że się nic nie zmienia, przynajmniej dokumenty są w dalszym ciągu tak 

przygotowywane jak są, ale to będzie wyjaśniała z panem Dyrektorem MZGKiM. Zapytała, 

kto robi aktualizację opieki zabytków, czy magistraccy urzędnicy, czy ktoś inny.  

 

Paweł Maślanka – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Nieruchomości  

Powiedziała, że zajmuje się tym on jako pracownik merytoryczny. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka -Wszystko już wiem, tak dobra,  

Stwierdziła, że w takim razie wie, iż będzie to zrobione porządnie. Powiedziała, że była mowa 

o drogach i jest wykazane, że robi się je betonowe. Zwróciła uwagę, że trzy lata temu rząd 

przygotował ustawę o debetonizacji nie tylko miast, ale w ogóle o debetonizacji szczególnie 

miast, a nasza gmina bawi się w dalszym ciągu w drogi betonowe. Zaapelowała, aby radni się 

zastanowili, ponieważ droga betonowa jest bardziej kosztowna, droższa w utrzymaniu, bo le-

dwo jest temperatura zero, a już trzeba sypać. Powtórzyła, aby się zastanowić i nie robić tych 

betonów, ponieważ lasy wysychają, a woda spływa po betonie. Stwierdziła że w Kosarzyskach 

jest zrobiona betonowa droga, ale niestety już jest do remontu, więc może należy zmienić ro-

bienie tych dróg i nie betonować gór, ponieważ płyty się bardzo dobrze sprawdzają, trzeba  

o nie tylko dbać, jak z resztą o wszystko. Zwróciła uwagę, że ma być modernizacja Domu 

Kultury, więc proponuje, aby wrócić może nie do XXI wieku, ale do pierwszej połowy XX 

wieku, kiedy tzw. komuna zdecydowała, że należy ludzi wychować, czyli wchodziło się do 

knajpy na lornetę, ale należało płaszcz zdjąć i powiesić w szatni. Stwierdziła, że nie wie, gdzie 

u nas byli wszyscy ludzie od kultury, że przy projektowaniu nie zaznaczyli szatni i przychodzi 

się do Domu Kultury i palta trzyma się na kolanach, albo gdzieś tam. Poprosiła, aby przy mo-

dernizacji uwzględnić takie rzeczy, znaleźć nie miejsce wystawiennicze, chociaż jej to nie prze-

szkadza, może na wystawie powiesić sobie palto, rzadko chodzi, więc nie będzie problemu, 

tylko należy może trochę myśleć, ale apeluje, aby zrobić coś z ważnymi rzeczami. Zwróciła 

uwagę, że przed chwilą padło stwierdzenie, że gmina przegrała sprawę o odszkodowanie, dla-

tego chciała by zapytać, ile jest spraw sądowych gminnych, w których gmina jest pozywana. 
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Powiedziała, że jedną gmina przegrała o odszkodowanie, ale nie wie, czy radni wiedzą, że dość 

skutecznie pozbyto się gwiazdy magistrackiej, która przegrała proces, wskazała osobę.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła, aby nie używać nazwisk. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Stwierdziła, że ta osoba może ją skarżyć, pani Przewodnicząca też może ją zaskarżyć.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o stosowanie się do RODO.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Powiedziała, że z tego, co pamięta są jeszcze inne sprawy i bardzo prosi o informację, na jakim 

są etapie. Zwróciła uwagę, że zadała pytanie, co się dzieje z materiałami z odzysku, ponieważ 

jak radni pamiętają na samym początku kadencji była mowa o tym, że solary miały być zlikwi-

dowane, zutylizowane i wtedy zrobiono rozpytanie i okazało się, że te solary się przydają i nie 

trzeba było ich utylizować. Powiedziała, że była na Kosarzyskach i tam buduje się most na 

Podbukowiec i tam były takie wielkie, stalowe teowniki. Zwróciła uwagę, że zapytała pana 

Dyrektora na przerwie, co z tym, na co odpowiedział, że ma bardzo dużo materiałów z odzysku, 

więc proponuje, aby może przy robieniu projektu zacząć te rzeczy wykorzystywać. Stwierdziła, 

że bardzo się cieszy, że radni dali wotum zaufania i nikt się nie zastanawiał, ponieważ pan 

Burmistrz odpowiada za półroczny budżet nie mógł niczego cofnąć i odpowiada za nie swoje 

błędy, więc uważa, że jest to uzasadnione. Powiedziała, że oczekuje odpowiedzi na pytanie.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi o drogi betonowe, to nie jest ich robione szczególnie dużo, 

zdecydowanie najwięcej jest robionych dróg z płyt, bo nawet sami mieszkańcy mówią, że to 

jest skuteczniejsze i w kilku miejscach, gdzie był położony asfalt czy beton, teraz trochę plują 

sobie w brodę, bo chcieli właśnie takie rozwiązania. Stwierdził, że okazuje się, że płyty bardziej 

zdawały egzamin, więc są takie miejsca, gdzie ta technologia jest najskuteczniejsza, ale zdecy-

dowanie najwięcej dróg i remontów robionych jest w formie płyt. Odnosząc się do odzysku, to 

pan Andrzej Górski mógłby powiedzieć coś więcej, ale absolutnie to, co można starają się od-

zyskać i na bieżąco jest wykorzystywane. Stwierdził, że nie jest w stanie powiedzieć każdej 

pojedynczej sytuacji, ale często przy planowaniu różnego rodzaju inwestycji to, co jest jeszcze 

do skutecznego wykorzystania chcą wykorzystać w innej części gminy, więc to na pewno się 

dzieje, jednak jest to przy każdej inwestycji kwestia indywidualna i na bieżąco tego typu decy-

zje są podejmowane. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Powiedział że przypomniała sobie jeszcze jedną rzecz, ponieważ Piwniczna ma być miastem 

turystyki, czy gminą turystyczną, a wysiadając z pociągu jest smród. Poinformowała, że zgod-

nie z ustawą mieszkańcy mają podpiąć się do kanalizacji i należy wyegzekwować zapisy 

ustawy. Zwracając się do pana Kierownika Chełmeckiego powiedziała, że kiedyś przyszła do 

niego i zwróciła uwagę, że na Kolejowej trzeba zrobić zakaz i napisać, że rowery i hulajnogi 

nie mogą jeździć w dół, bo jest to niebezpiecznie, w górę niech sobie jeżdżą. Stwierdziła, że 

pan Kierownik powiedział, że się nie da, po czym na moście łukowym postawił dodatkowy 

znak zakazu rowerów, który z resztą jest bardzo dobry. Poinformowała, że rozmawiała z panią 

Burmistrz i tego nikt nie pilnuje, a tam na Kolejowej jest skarbonka. Zwróciła uwagę, że kiedy 

idzie już na spacer na Czercz, to wychodzi na śmietnisko i skład materiałów budowlanych. 
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Stwierdziła, że Piwniczna jest gminą turystyczną, a plan zagospodarowania przestrzennego 

mówi o terenach zielonych, więc prosi, aby to wyegzekwować.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi o zakład, o którym mówi pani Bogumiła, rozmawiał z właści-

cielem, który zobowiązał się, że jak już w 100% będzie zakończona inwestycja, to ten teren 

będzie doprowadzony do takiego stanu, jakiego wszyscy by sobie życzyli. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Zwróciła uwagę, że jej zdaniem trzeba zadbać o tych ludzi i wyznaczyć przedsiębiorcom in-

nym, niż turystyczni jakieś tereny. Stwierdziła, że wie, iż to nie będzie łatwe, ale jednak pro-

ponuje poszukać. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zapewnił, że szukają, ponieważ prawdą jest, że wiele osób, które ma takie mało atrakcyjne 

wystawki przy swoich domach, sami zwracają się z prośbami, że jeżeli gmina znalazła by jakieś 

miejsce  to oni bardzo chętnie zrobili by te składowiska w innych miejscach, a nie bezpośrednio 

przy drogach. Powiedział, że gmina jest uzdrowiskiem, dlatego ma znacznie ograniczone moż-

liwości w tym zakresie. Stwierdził, że właściwie strefa ekonomiczna w ogóle nie wchodzi  

w grę, ale jest również problem ze znalezieniem takiego terenu, ale prawdą jest, że wielu przed-

siębiorców zgłasza się i mówi, że jeżeli by im takie miejsce wskazać, to bardzo chętnie skorzy-

stają. Zwrócił uwagę, że nie mniej jednak rozmawiają z tymi przedsiębiorcami i proszą ich, 

żeby podjęli pewne działania i tam, gdzie jest to możliwe odgrodzić te miejsca od drogi. Po-

wiedział, że ci przedsiębiorcy są istotnym źródłem dochodów dla gminy, więc też trzeba ich 

szanować. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka 

Powiedziała, że oczywiście, dlatego mówi, że należy najpierw wyznaczyć. Podała przykłady 

tartaku na Łomnicy, Czercza oraz placu należącego do Zakładu Leśno-Drzewnego. Zwróciła 

uwagę, że codziennie obserwuje to, co się dzieje za kładką wiszącą, więc bardzo prosi o dopro-

wadzenie do tego, żeby ustawy zaczęły działać.  

 

Andrzej Górski – Dyrektor MZGKiM 

Odniósł się do Zaworu, o którym pani Bogumiła powiedziała, że jest bajzel stwierdzając, że 

oni nie mają miejsc na składowanie tych materiałów do powtórnego wykorzystania z inwesty-

cji, które były. Zwrócił uwagę, że tam akurat został zmagazynowany materiał w postaci de-

struktu z ulicy Kościuszki, potem zostało tam również przekruszonych prawie 500 ton betonu, 

który tam się znajdował i został on skomasowany. Powiedział, że jakieś miejsce na składowanie 

tych materiałów musi być, jednak forma jest może nie do końca atrakcyjna, ale nie mają takich  

placów do składowania, a trudno żeby się tego materiału pozbyli, bo jest on wykorzystywany  

i wbudowywany do wielu innych inwestycji, które są realizowane, co powoduje, że jest taniej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.  

 

Nie było więcej głosów.  
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Ad. 2. Zakończenie obrad.  

  

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wyczerpano porządek obrad Sesji. Podziękowała wszystkim za przybycie. 

Zakończyła obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.   

 

Na tym zakończono obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała 

Magdalena Nieć 


